附件2

东莞日报体育新闻报道相关介绍

作为知名世界的“国际制造名城”，东莞同时还是“全民运动之城”“全国篮球城市”，以篮球为代表的体育事业是城市闪亮文化符号。作为本地主流媒体，体育新闻长久以来都是《东莞日报》的聚焦重点，从体育部（2005年）到文体新闻部（2019年），直至目前的都市新闻部（2020年），在媒体环境不断发展的进程中，东莞日报体育新闻报道不断推陈出新、出新出彩。
一、东莞日报体育新闻报道总体回顾
2004年11月，结合宏远男篮冲击第二个CBA联赛总冠军的特别氛围，东莞日报推出《CBA王者争霸》特刊，成为东莞体育新闻报道的里程碑。2005年4月28日，《东莞日报体育周刊》创刊，同年（2004/2005赛季）CBA总决赛宏远逆转江苏成功卫冕，推出华南虎夺冠特刊，详尽内容在本地引发轰动效应。
以“丰富的地方特色，一流的专业水准”为理念，体育报道至此成为东莞日报日常内容，在本地赛事活动之外，东莞日报对于本土主办的亚运会（2010年广州、2023年杭州），以及历届全运会（2005年江苏、2009年山东、2013年辽宁、2017年天津、2021年陕西）、广东省运会均安排记者一线报道；国际层面，包括奥运会、世界杯、欧洲杯、亚运会等大型赛事，以及在东莞进行的篮球世界杯、亚洲马拉松锦标赛、亚欧乒乓球对抗赛等赛事，均进行专版处理。
[bookmark: _GoBack]在“媒·体结合”的思路下，东莞日报从单纯的新闻报道出发，持续进行产业尝试：2005年，东莞日报即冠名广东省象棋队，开创全国媒体先河；2011年、2012年连续冠名广东女篮，“东莞日报女篮”出战 WCBA（中国女子篮球职业联赛）；2011年冠名东莞南城足球队，征战中乙联赛；2017年，主办东莞市龙舟锦标赛；2016年至2020年，主办东莞大学生篮球联赛；
二、东莞日报对于本地职业体育俱乐部报道回顾
如前文所述，作为“全民体育之城”，东莞的体育赛事氛围火热，1993年全国首家民营职业篮球俱乐部——宏远俱乐部在东莞正式成立。在2004年开启体育新闻报道工作后，东莞日报“主客场全程跟随宏远男篮报道”的模式延续至今，完成了中国篮球领域的诸多优秀作品，近二十年来多次获得“中国篮球新闻奖”。在东莞打造“篮球城市”城市文化名片的过程中，东莞日报发挥关键作用。
宏远俱乐部之外，东莞日报对于本地职业体育俱乐部的报道，多年来都在深入跟进——篮球方面，目前的深圳新世纪马可波罗，虽然从东莞迁至鹏城，但结合“篮球城市”内在热度以及新世纪、马可波罗两家东莞企业的本地属性，对于CBA深圳队的报道也始终延续；同为新世纪俱乐部旗下的东莞新彤盛女篮，东莞日报也在进行全程报道。
足球方面，东莞日报此前对于东莞南城也进行了持续多年的跟踪报道，记录了廖力生、廖均健等一批国脚从东莞开始的逐梦过程，同时以“东莞日报”为名，进行了连续两个赛季的冠名赞助。
三、东莞日报对于东莞莞联（现佛山南狮）俱乐部的报道情况
作为世界第一运动，足球的影响力十分广泛，东莞日报对于足球新闻的报道从未间断，包括世界杯、欧洲杯、亚洲杯等赛事均有专题。本地方面，在东莞南城2012年迁出之后，仍对本地足球进行跟踪。
在东莞莞联俱乐部的最初前身——麻涌融易俱乐部创立的过程中，东莞日报对于坚守东莞足球青训的教练员、队员均有详尽报道，见证着东莞莞联从业余球队向职业俱乐部升级的全过程。以2020年中冠联赛广东良和堂（东莞莞联前身）夺冠为标志，2021年、2022年中乙联赛，对于东莞莞联的节点表现，东莞日报以及东莞日报旗下“东莞+”新闻APP，均有极为珍贵的“原始资料”性质报道。
2023年，东莞莞联递补升入中甲联赛，继2004年东莞东城出战中甲之后，东莞足球时隔近20年重回中国职业足球联赛舞台。值此背景，东莞日报对于东莞足球进行系统回顾，推出系列专题，为东莞莞联的“升班马赛季”积极升温造势。纵观2023赛季，在东莞莞联顺利保级完成目标的过程中，即便球队主场从东莞迁至佛山，东莞日报依旧进行全部场次报道，全年累积50篇以上。以东莞莞联的中冠、中乙、中甲赛季而论，东莞日报合计报道超150篇，以相当显著的篇幅对东莞足球的“火种”进行关注。同时也是全国唯一一家全程关注和报道莞联的媒体。

附件：2023年东莞日报对于东莞莞联部分重要稿件链接合集

文化强市·足球｜东莞莞联更名佛山南狮 (timedg.com)

文化强市·足球｜“七”待新高！东莞莞联2023中甲赛季圆满收官 (timedg.com)

文化强市·中甲｜收官征程冲刺起步！东莞莞联客场2:1力克苏州东吴 (timedg.com)

文化强市·中甲｜东莞莞联客场一球小负广州队，遭遇对手赛季“双杀” (timedg.com)

文化强市·中甲｜主场战平延边龙鼎，东莞莞联下轮再迎“莞穗德比” (timedg.com)

文化强市·中甲｜客场不敌“领头羊”，东莞莞联遭遇近五轮首败 (timedg.com)

文化强市·中甲｜阵容齐整四轮不败，东莞莞联继续位列积分榜第六 (timedg.com)

文化强市·中甲｜再获三连胜，稳步升第六！东莞莞联领军“升班马” (timedg.com)

文化强市·中甲｜小将献“绝杀”，客场再“登山”！东莞莞联再获两连胜 (timedg.com)

文化强市·中甲｜东莞莞联四球大捷，八月首胜冲至第八！ (timedg.com)

文化强市·中甲｜客场两连胜，七月不曾败！东莞莞联状态火热稳步提升 (timedg.com)

文化强市·中甲｜进攻端火力全开，东莞莞联拿下客场首胜！ (timedg.com)

文化强市·中甲｜连追两球收获平局，东莞莞联韧劲再显 (timedg.com)

文化强市·中甲｜客场好局未延续，东莞莞联“3分变1分” (timedg.com)

文化强市·中甲｜阵容再补强，东莞莞联再引三名新援 (timedg.com)

文化强市·中甲｜遇强更强！东莞莞联赢下“榜一大哥”，送广西队赛季首败 (timedg.com)

文化强市·中甲｜东莞莞联再引强援，赵明剑、张兴博携手加盟 (timedg.com)

文化强市·中甲｜青年军不敌八冠王，廖力生别样归故地 (timedg.com)

文化强市·中甲｜异地主场首战，东莞莞联“平”步开局 (timedg.com)

文化强市·中甲｜闪电丢球全场追击，东莞莞联1:2负于广州队遭遇主场首败 (timedg.com)

文化强市·中甲｜“闪电丢球”打乱节奏，东莞莞联客场不敌延边龙鼎 (timedg.com)

文化强市·中甲｜新军会豪门！足协杯第三轮东莞莞联主场将战山东泰山 (timedg.com)

文化强市·中甲前瞻｜莞穗德比，足球相遇！东莞莞联本轮对话广州队 (timedg.com)

文化强市·中甲｜“升班马”战平“领头羊”，东莞莞联1:1与青岛西海岸握手言和 (timedg.com)

文化强市·中甲｜读秒阶段球门失守，东莞莞联客场0:1惜败石家庄功夫 (timedg.com)

文化强市·中甲｜登“山”奏凯！东莞莞联主场1：0力克江西庐山 (timedg.com)

中甲丨久违期待，莞足出征！4月22日15:30东莞莞联主场对阵无锡吴钩 (timedg.com)

文化强市｜引援合练同步加速，东莞莞联积极备战2023赛季中甲联赛 (timedg.com)

文化强市·中甲｜冯潇霆进球！东莞莞联主场战平南京城市 (timedg.com)

文化强市·中甲｜新军无畏，旗开得胜！东莞莞联揭幕战1:0力克无锡吴钩 (timedg.com)

文化强市·中甲｜金靴进首球，客场取首分！东莞莞联1:1战平丹东腾跃 (timedg.com)

