
建设工程文物保护许可事项实施承诺制
操作细则

为进一步简化办事环节，加快项目落地速度，根据《东莞市优化建设工程项目审批流程实施办法》等工作要求，我局建设工程文物保护许可事项在一定领域内实施承诺制改革试点。现结合实际，制定本操作细则。
一、实施范围
属于市级文物保护单位建设控制地带内建设工程的项目，实施建设工程文物保护许可承诺制审批。
二、收件标准
（一）镇街（园区）文化文物主管部门的公文；
（二）项目建设单位自行编制或委托第三方机构编制项目的建设工程设计方案（包括报建工程平、立、剖面图及工程效果图；土地使用证复印件及用地红线图；1:500地形图，图上标明文物保护单位保护范围、建设控制地带，以及报建工程与文物保护单位的位置、间距；以上材料应加盖编制单位公章或专用报审章，注明总负责人、校对人员和审核人员等，建设单位应加盖公章确认，属个人的应于有关材料上签字）；
（三）3位省文物保护专家委员会专家评估意见（备注：评估结论应为可行或通过）；
（四）建设工程文物保护许可承诺书。
以上材料提交纸质版及电子版一式2份。
三、办理流程
（一）项目建设单位在网上登录“东莞市一体化政务服务平台”或到市文化广电旅游体育局文物科，按要求提交申请及相关材料。
（二）市文化广电旅游体育局收到申请当天作出是否受理决定，对不属于实施范围项目或资料不符合要求的项目，一次性告知申请人有关规定及要求，并退件；符合要求的项目制作受理通知并送交申请人。
（三）市文化广电旅游体育局对项目单位提交资料进行形式审查，对符合实施范围、资料齐备规范的项目，1个工作日内（收件当天不计）出具办理结果，并将《建设工程文物保护许可承诺书》向社会公示。
四、监管措施
建设工程文物保护许可事项实施事中监管方式，由属地镇街（园区）文化文物管理、执法部门定期对工程项目的实施情况进行巡查，在项目建设过程中发现存在因实际情况需要变更设计的，建设单位必须组织重新编制工程设计方案报市文化广电旅游体育局审批后，方可建设。
五、惩戒措施
对于虚假承诺、不履行承诺、违反承诺或违法建设的项目建设单位，将其失信行为纳入东莞市公共信用信息管理平台，按《东莞市企业投资建设工程项目告知承诺制审批管理办法（试行）》及联合惩戒管理办法实施多部门联合惩戒。

附件：1. 建设工程文物保护许可项目清单
2. 建设工程文物保护许可承诺书
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建设工程文物保护许可项目清单

1、 各级文物保护单位保护范围内进行其他建设工程审核；
2、 省级以上（含省级）文物保护单位建设控制地带内的建设工程设计方案审批。
注：清单外项目实行承诺制审批，清单内项目按常规程序审批。













附件2：   
编号：东文广新文保许可承诺〔2019〕×号

建设工程文物保护许可承诺书

建设工程文物保护许可的有关规定我们已知悉。我单位经审慎研究，郑重作出以下承诺：
（一）我单位保证提供的材料及数据真实有效。
（二）在工程建设过程中将严格遵守《文物保护法》等相关法律法规，全力确保文物安全。
（三）工程项目将严格按照批复的设计方案实施，存在变更设计的情况将重新履行报批手续后，再行建设。
（四）建设过程中若发现地下文物，将做好现场保护工作，通知并协助文物保护部门做好文物工作。
（五）我单位将在项目建设地显著位置张贴承诺书的主要内容，严格按照承诺要求开展项目建设，自觉配合相关检查、监察，接受公众监督。
我单位未履行以上承诺造成的有关后果将由本单位自行承担。我单位以及法定代表人（授权代表）愿按照《东莞市优化建设工程项目审批流程实施办法》、以及东莞市失信联合惩戒办法的有关规定，接受失信联合惩戒。
我单位特声明，自愿签订承诺书，相关人员已经清晰全面了解具体相关承诺内容；对所提交资料和填写内容的真实性、合法性、准确性、完整性负责。
特此承诺。



项目名称：                            

承诺单位（项目建设单位）：                  （签章）
法定代表人（授权代表）：               （签字）
身份证号码：                           



年     月    日
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